

刘强东被贴过的标签:狼性、强势、放权

最近,一段16年前的京东年会视频曝光,电商圈迅速掀起“怀旧风”,那年奶茶六岁,京东营业额600万,阿里只有“十八罗汉”。我们在致敬创业者的同时,是不是也好奇当初的他们是怎样抓住了投资人的心?那些见证了京东成长的伯乐眼中,究竟有一个怎样的刘强东?

他身上有种“狼性”

今日资本创始人徐新是京东的第一位投



资人。8年前,徐新与刘强东第一次见面,一谈就是四个小时,据说徐新当即就有了投资京东的决心。徐新在接受采访时说,第一次见到刘强东时,看到他的电脑上写着“只有第一,没有第二”,“我当时就觉得这哥俩可以”。

在今日资本之前,刘强东其实已经跟一个人民币基金签了合同,但对方觉得京东老是亏钱,不再继续投资。当时徐新要求看一下投资合同,刘强东却因为合同有保密协议坚持不肯拿出来。

徐新说:“刘强东当时非常缺钱,但又非常倔强,坚持自己认为对的东西,这是我们希望看到的企业家气质。刘强东和团队对事业‘只做第一,不做第二’的决心和他身上所具备的创业者的狼性打动了我,这也是我为什么会选择让步并增加投资金额的原因。”

这次商谈的结果是,徐新投给京东1000

万美元,远超刘强东本人200万美元的预期。依靠今日资本的第一笔投资,京东的商品迅速延伸到数码相机、手机等消费类电子产品。包括京东在扩充品类,做仓储期间,徐新也一度担心钱不够花,然而刘强东迎难而上的决心最终赢得了徐新的认同,到如今,徐新也承认刘强东“真的眼光挺好的”。

所见即所得

高领资本的张磊与刘强东相识于一次大

会演讲。2008年前后,高领资本恰好在寻找合适的电商类企业,但是,当时的电商公司纷纷追逐淘宝的轻资产模式,只有京东的理念和张磊一致。

根据腾讯科技报道,在包凡与张磊的一次对话中,张磊说道:“首先,我们知道想要什么,另外,刘强东比较诚实,所见即所得……我们是在找找重资产的企业,有人是真在做这种事,但做的人都不好意思说自己是这么做的。只有刘强东很认真地跟我们讲想做这事。我觉得还挺好,一拍即合。”

和徐新一样,张磊同样认为这是个需要砸钱的生意,于是一口气投了3亿美元,而刘强东最初要求的7500万美元,也成了张磊口中的“小数字”。在一次采访中,张磊表示当年的投资绝不是“人傻钱多”,张磊希望京东可以“深挖洞,广积粮”,有足够的资本去执行它

的长期战略。

“最阳光的企业家”

2009年金融危机正盛,刘强东在找到雄牛资本之前,见了40多家基金,无一敢投;李绪富在投完京东之后,被线下零售大佬放话:“你这个投资一定会失败”。然而,支撑李绪富投资京东的是这样一种信念:信息透明的零售模式终将得到消费者青睐。

一晃7年过去,京东的成功也让李绪富再也不必吝啬对刘强东的赞美。2014年5月22日,京东赴美上市后,收盘价为20.90美元,较发行价上涨10%,市值达286亿美元。李绪富事后在接受采访时说:“刘强东是我见过的最阳光的企业家,做企业的方式非常透明,最近几年给了员工不少期权,今年春节的时候,他听到新闻说,有个小朋友因为父母不回家过年自杀了,就要求春节前坚守岗位的快递员要带着老婆和孩子一起来北京过年,交通费用京东出,每个快递员额外补充3000元。”

此外,李绪富对刘强东肯放权这一点也是大加赞赏,他认为京东高层能成长重要原因是因为刘强东的放权。

最后再扯一点点

然而,投资人眼中强势、诚实、阳光的“老刘”,也并非没有“掉链子”的时候。怀旧结束依然要回到当下。

刚刚过去的一段时间,不少媒体和投资人都把目光放在了淘宝和京东的假货问题上,刘强东讽淘宝“假货问题一个程序猿一天就能解决”,结果被段子手玩出了各种花样,然而刘强东口中的这位大牛程序员大概是一直没有找到。

京东在纳斯达克挂牌上市

另外还有尴尬的财报,《亏损的京东……》《京东持续亏损……》之类的标题屡见不鲜。你问东哥淡定吗?京东在纳斯达克正式挂牌上市时,徐新曾问刘强东什么感受,刘强东说,什么时候京东成为中国最赚钱的公司就好了。

(虎秀)

君奥食品:传承民族文化 做优质特色品牌



河南华英公司召开2015年销售总结表彰暨2016年经销商合同签订大会

2月12日,河南华英农业发展股份有限公司召开了2015年销售总结表彰暨2016年经销商合同签订大会,来自全国各地的经销商代表与公司各销售单位、生产单位部门负责人等70余人参加了会议。公司董事长曹家富出席会议并作了重要讲话。

会上,表彰了2015年优秀经销商、销

售冠军,宣布了2016年鲜、冻品经销商聘任通知,销售运营一部、二部负责人与经销商签订了2016年经销合同书,各销售单位还分别通报了2016年营销规划。此次会议的召开,吹响了华英公司新一年大营销工作的进军号。

本报驻河南首席记者 李代广 摄影报道

澳大利亚研究报告:2050年全球半数人口近视

据外媒报道,近年来,近视人口增加迅速,30年后,全球约半数人口将有近视眼。澳大利亚研究人员根据最新研究结果发出警告,到那时,近视将成为主要的致盲因素,平均每5个人当中就有1人有失明风险。

报道称,澳大利亚奥布赖恩霍顿视力研究院的研究小组估计,在2000年,全球约14亿人口近视,占全球总人口的22.9%,其中1.63亿人的情况严重。估计到了2050年,近视者将达到47.58亿,占全球人口49.8%,其中9.38亿情况严重。这是个严重的趋势,因为深度近视意味眼睛出状况的风险更大,如

应该让孩子多做户外活动,限制他们阅读或使用电子产品的时间。

进行这个研究的小组分析了以210万人作为对象的145个调查的数据后,在美国月刊《眼科》发表了上述报告。

报告的联合撰写人奈杜说,近视人口快速增长已经成为全球公共卫生问题,她建议每天让孩子多两个小时户外活动的时间,将有助于改善近视。

近视可能是先天的,但一般开始于童年,大约6岁以后会恶化直到成年。原来没近视的成年人后来也可能有这个问题。(录文)



● 中粮集团员工送别董事长宁高宁

喻之意。“如果有遗憾的事,中粮的画圈还没有绘完。”他坦言,“如果有期望的事,真想看到中粮是全产业链的,遍布全球的,竞争力强的,国际化大粮商。”

“空降”中化 难题待解

憾别中粮的宁高宁,下一站“空降”中化集团,这是一家主营业务分布于能源、农业、化工、地产、金融五大领域,营收为中粮两倍的公司,此时正在进行国企改革,如何驾驭这个“巨无霸”,是他的新征途。

“中化集团”微信公众号一篇《你在中化18载》,诗意感怀了前任掌门人刘德树:“如今,中化好了,你却老了。有你,是中化人之幸。”比宁高宁大六岁的刘德树,也是从中国机械进出口公司调任来的“空降兵”,18年间,中化集团总资产、净资产分别净增7.9倍和21倍;营业收入达到5000亿元,净增5.1倍;利润总额站上百亿元台阶,净增12.4倍;利润总额甚至比中粮还高。

源、农业、化工、地产、金融五大产业布局逐步成型,是中国四大国家石油公司之一,也是中国最大的化肥公司。

但不容忽视的是,在经济增速放缓、产能过剩凸显、油价持续低迷的背景下,2015年以来化工行业整体面临利润下滑,而中化集团也整体陷入盈利瓶颈,旗下八家上市公司中一半净利润下滑,其中,江山股份的业绩下滑幅度甚至达94%。

曾有与宁高宁接触的粮食央企高层表示,“宁高宁的人品是无可挑剔的,不存在什么私心。现在石油企业腐败问题很严重,宁高宁接管中化确实是放心的人选。”

一如当年初降中粮,如今的宁高宁又一次选择进入静默观察期。不过整合的端倪似乎已显现,就在任志强在其个人微博曝光宁高宁即将入主中化集团的前一天,江山控股宣布停牌重组。在市场人士看来,宁高宁的到来必然会加快中化集团的重组整合步伐,但过程可能要比中粮时更为艰难。(经月)

“超级放牛娃”离别中粮后如何驾驭新的国企“巨无霸” 宁高宁空降中化集团开始新征程

在亦官亦商、低调谨慎的国企掌门人群体中,鲜有人如宁高宁这般耀眼。正如他自己所述:“假如国企是一头牛,那我就是放牛娃。”如今,这位“超级放牛娃”的第三部曲已在中化开启——这是一家体量远超华润和中粮的企业,此时正陷入利润下滑与腐败危机,如何驾驭这个“巨无霸”,是宁高宁的新征途。

阴差阳错变身“中国摩根”

“他率领香港华润集团在内地展开了一连串的策略性并购行动,横跨房地产、啤酒、零售等主体产业,目标都直指‘行业领袖’地位。他用资本的力量换取巨大的市场空间,加速了国内产业整合的步伐。根在大陆,身在香港,眼观全球,他是用金融资本整合产业资本的探索者。”

“2001年CCTV中国经济年度人物”颁奖词如此描述宁高宁,短短数语让人们对他这个子不高、腰板僵直、说话急促并带有山东腔的中年大叔有了更多了解。

出身医生家庭的他,1975年高中毕业后响应号召下乡插队,曾以为会一直在农村这样生活下去,哪知第二年这段知青岁月即戛然而止。

站在人生的第二个岔路口,想到更远的地方去看看的宁高宁报名参了军。由于精于计算,他被分配成为江苏某炮兵连的一名计算机兵。时至今日,回忆起那个军号嘹亮的年代,他仍会异常兴奋,但记忆最深的不是像《士兵突击》中考验体力和意志极限的训练,而是一生都受用的两个字“纪律”。

1978年,部队通知可以参加高考,喜欢读

书、想当作家的宁高宁报考了山东大学文学系,结果却被调剂到了该校经济系。开学后,宁高宁并未死心,他找到老师申请换专业。老师告诉宁高宁,从中文系出来的都当不了作家,只能写写书评。在老师和舅舅的一番开导下,他决议留在经济系,并在毕业后作为美国富布赖特基金会(Fulbright)资助的第一批中国留学生,前往美国读MBA,主修财务。

从美国毕业后,阴差阳错的戏码再次上演。学成归来的宁高宁原是到香港帮朋友收购一家银行,结果买卖没成,人却留在香港并进入了华润集团。彼时华润正值调整期,企发部人很少,宁高宁几乎是唯一的兵。而他的崭露头角始于对上市公司永达利的改造,在这近乎“烂摊子”的项目上宁高宁为集团赚回了4亿多港币。

1992年,34岁的宁高宁成为华润创业董事总经理;41岁时,他已坐到了华润集团董事局主席的位置。通过其风生水起的资本运作,直至宁高宁离开时,华润总资产已从600亿发展到万亿规模,宁高宁也由此获得了“中国摩根”的称号。

这其中最为知名的事件当属整合任志强所在的华远和入主万科。虽然之后任志强自立山头,但其一直视宁高宁为老师,称其教会了自己如何利用国际资本市场。

11年50起并购的“未完之圈”

宁高宁打造“大老虎”的信念在中粮得以延续。2004年,在宁高宁“空降”中粮担任董事长之前,中粮是一家立足于传统农业且政策性很强的粮油贸易公司,旗下拥有50多个分

散的业务单元。

在宁高宁就任的11年间,这位“中国摩根”主导了超过50起以上的并购,从最初重组新疆屯河、收购华润生化、华润酒精,到最近两年将全产业链延伸至国际市场,联合厚朴、淡马锡等跨国投资团进行海外并购,对中粮进行全产业链的整合改造,使得其资产从598亿元人民币飙升至719亿美元,在全球主要粮食企业中位居前三,在2015年《财富》全球500强排行榜中名列第272位。

不过,对于宁高宁而言,这一系列资本魔术的施展并非一帆风顺,一开始他就意识到自己的思想与这个传统企业存在冲突。在“空降”初期,他完全扮演了一个观察者的角色,甚至对中粮原有战略和现有业务都极尽批评,这让公司内部人十分诧异。但正是经过分析总结,宁高宁在纸上写下了关于中粮的108个思考题,而这恰恰是所有转型中的大企业都面临的共性问题,也是管理界无法给出标准答案的现实难题。

谋定而后动,宁高宁试图在保持稳定和继承的前提下,带给中粮一些新意,“可能是战略的,可能是组织的,可能是文化的,也可能是基础管理的”。在他的规划中,用5年时间使中粮成为中国粮油食品业真正最强大的企业,十年时间成为全球最富有进取精神、最优秀、最令人尊敬的企业之一,并形成开放、坦诚、直接、实事求是、包容、比较随意、比较幽默的企业文化。

2016年1月5日,在这位人到中年渐趋

发展的“未完之圈”

延续。2004年,在宁高宁“空降”中粮担任董事长之前,中粮是一家立足于传统农业且政策性很强的粮油贸易公司,旗下拥有50多个分

散的业务单元。

在宁高宁就任的11年间,这位“中国摩根”主导了超过50起以上的并购,从最初重组新疆屯河、收购华润生化、华润酒精,到最近两年将全产业链延伸至国际市场,联合厚朴、淡马锡等跨国投资团进行海外并购,对中粮进行全产业链的整合改造,使得其资产从598亿元人民币飙升至719亿美元,在全球主要粮食企业中位居前三,在2015年《财富》全球500强排行榜中名列第272位。

不过,对于宁高宁而言,这一系列资本魔术的施展并非一帆风顺,一开始他就意识到自己的思想与这个传统企业存在冲突。在“空降”初期,他完全扮演了一个观察者的角色,甚至对中粮原有战略和现有业务都极尽批评,这让公司内部人十分诧异。但正是经过分析总结,宁高宁在纸上写下了关于中粮的108个思考题,而这恰恰是所有转型中的大企业都面临的共性问题,也是管理界无法给出标准答案的现实难题。

谋定而后动,宁高宁试图在保持稳定和继承的前提下,带给中粮一些新意,“可能是战略的,可能是组织的,可能是文化的,也可能是基础管理的”。在他的规划中,用5年时间使中粮成为中国粮油食品业真正最强大的企业,十年时间成为全球最富有进取精神、最优秀、最令人尊敬的企业之一,并形成开放、坦诚、直接、实事求是、包容、比较随意、比较幽默的企业文化。

2016年1月5日,在这位人到中年渐趋

发展的“未完之圈”

延续。2004年,在宁高宁“空降”中粮担任董事长之前,中粮是一家立足于传统农业且政策性很强的粮油贸易公司,旗下拥有50多个分

散的业务单元。

在宁高宁就任的11年间,这位“中国摩根”主导了超过50起以上的并购,从最初重组新疆屯河、收购华润生化、华润酒精,到最近两年将全产业链延伸至国际市场,联合厚朴、淡马锡等跨国投资团进行海外并购,对中粮进行全产业链的整合改造,使得其资产从598亿元人民币飙升至719亿美元,在全球主要粮食企业中位居前三,在2015年《财富》全球500强排行榜中名列第272位。

不过,对于宁高宁而言,这一系列资本魔术的施展并非一帆风顺,一开始他就意识到自己的思想与这个传统企业存在冲突。在“空降”初期,他完全扮演了一个观察者的角色,甚至对中粮原有战略和现有业务都极尽批评,这让公司内部人十分诧异。但正是经过分析总结,宁高宁在纸上写下了关于中粮的108个思考题,而这恰恰是所有转型中的大企业都面临的共性问题,也是管理界无法给出标准答案的现实难题。

谋定而后动,宁高宁试图在保持稳定和继承的前提下,带给中粮一些新意,“可能是战略的,可能是组织的,可能是文化的,也可能是基础管理的”。在他的规划中,用5年时间使中粮成为中国粮油食品业真正最强大的企业,十年时间成为全球最富有进取精神、最优秀、最令人尊敬的企业之一,并形成开放、坦诚、直接、实事求是、包容、比较随意、比较幽默的企业文化。

2016年1月5日,在这位人到中年渐趋

发展的“未完之圈”

延续。2004年,在宁高宁“空降”中粮担任董事长之前,中粮是一家立足于传统农业且政策性很强的粮油贸易公司,旗下拥有50多个分

散的业务单元。

在宁高宁就任的11年间,这位“中国摩根”主导了超过50起以上的并购,从最初重组新疆屯河、收购华润生化、华润酒精,到最近两年将全产业链延伸至国际市场,联合厚朴、淡马锡等跨国投资团进行海外并购,对中粮进行全产业链的整合改造,使得其资产从598亿元人民币飙升至719亿美元,在全球主要粮食企业中位居前三,在2015年《财富》全球500强排行榜中名列第272位。

不过,对于宁高宁而言,这一系列资本魔术的施展并非一帆风顺,一开始他就意识到自己的思想与这个传统企业存在冲突。在“空降”初期,他完全扮演了一个观察者的角色,甚至对中粮原有战略和现有业务都极尽批评,这让公司内部人十分诧异。但正是经过分析总结,宁高宁在纸上写下了关于中粮的108个思考题,而这恰恰是所有转型中的大企业都面临的共性问题,也是管理界无法给出标准答案的现实难题。

谋定而后动,宁高宁试图在保持稳定和继承的前提下,带给中粮一些新意,“可能是战略的,可能是组织的,可能是文化的,也可能是基础管理的”。在他的规划中,用5年时间使中粮成为中国粮油食品业真正最强大的企业,十年时间成为全球最富有进取精神、最优秀、最令人尊敬的企业之一,并形成开放、坦诚、直接、实事求是、包容、比较随意、比较幽默的企业文化。

2016年1月5日,在这位人到中年渐趋

发展的“未完之圈”